

Секция «Национальная внешняя политика в меняющейся международной среде»

**Сотрудничество Российской Федерации с азиатскими «молодежными»
партнерами**

Научный руководитель – Капицын Владимир Михайлович

Симонова Анастасия Игоревна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
политологии, Кафедра сравнительной политологии, Москва, Россия

E-mail: Stasya91@mail.ru

Азиатские страны традиционно представляют собой партнеров по молодежному диалогу России. Еще в советскую эпоху большое распространение получили молодежные студенческие обмены с государствами Азии. Большое количество молодых советских специалистов были направлены на работу в Китай.

Современная государственная молодежная политика РФ демонстрирует устойчивые положительные тенденции в азиатском направлении.

Так, в рамках перекрестного 2019 года Вьетнама в России и России во Вьетнаме, на территории Социалистической Республики Вьетнам был проведен первый в истории Вьетнамско-Российский молодежный форум. Мероприятие прошло под эгидой Союза коммунистической молодежи имени Хо Ши Мина и Федерального агентства по делам молодежи РФ. [3, ТАСС [Электронный ресурс] -Режим доступа: <https://tass.ru/obschestvo/6695836>, свободный. Загл. с экрана. - Яз. рус.] В рамках международного молодежного события молодые представители двух стран имели возможность познакомиться с иностранными коллегами-ровесниками и договориться о сотрудничестве в общественной и деловой сферах.

Мы считаем, что установление таких контактов играет положительную роль для укрепления международных молодежных связей и повышения международного престижа Российской Федерации, т. к. позволяет молодым людям двух стран не только выстраивать коммуникацию сегодня, но и формировать международные деловые связи между государствами в завтрашнем дне.

Особого внимания заслуживает российско-китайское молодежное сотрудничество.

Каждый год Российский Союз Молодежи организует и проводит в жизнь проект под названием «Российско-Китайский молодежный бизнес-инкубатор».[2, Российско-Китайский молодежный бизнес-инкубатор [Электронный ресурс] -Режим доступа : <http://reybi.ru/>, свободный. Загл. с экрана. - Яз. рус.] Согласно концепции проекта, он помогает привлекать китайские инвестиции в перспективные российские молодежные бизнес-проекты, тем самым, увеличивая приток китайских инвестиций в российскую экономику.

Данная идея на первый взгляд имеет исключительно положительные для России стороны, а в некотором роде даже инновационные моменты. Примечательно, что согласно китайскому «Среднесрочному и долгосрочному плану развития молодежи (2016-2025)»[4, Чжунхуа жэньминь гунхэго чжунян жэньминь чжэнфу (Сайт Центрального народного правительства КНР) [Электронный ресурс] -Режим доступа : http://www.gov.cn/zhengce/2017-04/13/content_5185555.htm#1, свободный. Загл. с экрана. - Яз. кит.], благодаря данному проекту реализуется и один из пунктов молодежной политики КНР, а именно: развитие молодежного предпринимательства.

Однако, для того, чтобы обучать молодых некиитаистов из России основам ведения бизнеса с Китаем, необходимо самому владеть этими основами. К сожалению, авторы и

руководители проекта сами недостаточно сведущи в данном вопросе, т. к. они не разговаривают на китайском языке, не знают историю, географию, экономику и культуру Китая, не являются дипломированными китаистами и, в конечном счете, совершенно не понимают китайский менталитет.

В целях корректировки таких досадных промахов мы рекомендуем назначать ответственными за то или иное международное направление в государственной молодежной политике профильных квалифицированных специалистов (не ниже уровня магистра), которые смогут помочь начинающим бизнесменам из России наладить взаимовыгодные деловые отношения с молодыми представителями бизнес-кругов Китая.

Активно развивается и международное молодежное сотрудничество России и Японии. Здесь в качестве примера можно назвать создание в РФ Координационного бюро российско-японских молодежных обменов, а в Японии - Японо-Российского центра молодежных обменов. [1, Ресурсный Молодежный Центр [Электронный ресурс] -Режим доступа: <http://rscenter.ru/activities/international-activities/the-coordinating-bureau-of-the-russia-n-japanese-youth-exchanges/>, свободный. Загл. с экрана. - Яз. рус.] Координационное бюро российско-японских молодежных обменов занимается методологическим обеспечением российско-японского молодежного сотрудничества, а также практической реализацией принятых рекомендаций.

Резюмируя, хотим отметить устойчивую положительную тенденцию взаимодействия России с азиатскими коллегами по молодежной линии. Вместе с тем, необходимо в ближайшее время проработать ряд методологических вопросов по данному направлению международного аспекта государственной молодежной политики. Надеемся, что после внесения необходимых корректировок, которые обозначены выше, положительная динамика в данном вопросе не только укрепитя, но и перейдет на новые, инновационные для России, рельсы.

Источники и литература

- 1) Ресурсный Молодежный Центр: <http://rscenter.ru>
- 2) Российско-Китайский молодежный бизнес-инкубатор: <http://rcybi.ru>
- 3) ТАСС: <https://tass.ru>
- 4) Чжунхуа жэньминь гунхэго чжунян жэньминь чжэнфу (Сайт Центрального народного правительства КНР): <http://www.gov.cn>